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Моему замечательному Учителю,Влаилю Петровичу Казначееву, 
преданному своему призваниюоткрывать Человеку сокровенные истины, 
которые таятся в его собственной душе

Первый среди лучших

Подвижники нужны  как Солнце. 
Антон Павлович Чехов

Мои Учителя! Я искала их, хранителей сокровенных знаний.Кто они? Философы, физики, естествоиспытатели, математики, врачи?     Мое сердце  с юных лет искало, притягивало красивых сильных людей.В них, талантливых личностях,живет потребность задаваться вопросами, которые не по силам большинству, -  о сущности самой жизни.
С самых истоков своей профессии я жаждала  познать ту высокуюпланку врачевания,  с которой можно было бы всегда соизмерять всю себя.  Проникалась духовностью медицины.Это было важно лично для меня, как Человека и врача, но не только. Моя стихия -  университеты, потому настойчиво искала, как я смогу передать тайну врачевания юным студентам и даже школьникам, молодым врачам.  Так,  чтобы с дипломом каждый уносил из университета, пусть маленькую, но жемчужину врачебного мастерства, а своим ценным опытомумел наращивать ее слои.Счастье иметь смолоду свои надежные ориентиры, как маяк, освещающий путь.  Ради этого я прокладывала дорогу от XIXвека к своему видению, как должно быть в медицинском университете. 
Судьбоносная встреча сВлаилем Петровичем состоялась в декабре 1999на защите моей докторской диссертации. Недаром говорится, когда готов ученик, тогда и приходит Учитель. Я была готова, и в тот же миг пролетела искра между нашими сердцами. В нем было все, что искала,  - русский дух, огонь сердца и энергия созидания, масштаб и культура мышления, смелость, сильные решения, предвидение.  Я, как и многие, испытала на себе его дар вдохновлять и вестиза собой.  С тех пор слово Человек я пишу с большой буквы.
А дальше  -  целых 15 лет нашего необыкновенного общения.  Я буквально жила в ауре его сознания, в его библиотеке, внимала каждому его слову, конспектировала.  Я оказалась в тайных глубинахфундаментальной науки. Знаниями давалась моя сила, неуязвимость, пробуждалась смелость. 
Так япознавала высокую планку жизни, осознавала недосягаемую высоту Учителя, чтобытянуться к ней всю жизнь. Сегодня я представляю Влаиля Петровича Казначеева миру так, как рисует его целостный образ мое сердце.
Уже из детства мы узнаем настоящего Казначеева, каким он был дальшево всем, к чему прикасалась его душа. Его жизнелюбие и уважительное отношение к жизни, родителям, Родине - оттуда, из детства. Через всю жизнь  - безмерная признательность школьным учителям. И шаг из детства -   в войну.В 17 лет летом 1942 по окончании 10 класса родители благословили его и проводили в военкомат. 
Он познал беду, невыносимую боль, отчаяние, но и чувство силы, победы. Без этого периода не было бы того Казначеева, которого мы знаем. Это было время становления его личности и отношений с жизнью. Там он укреплялся в своих ценностях. Испытаниями духа формировался его истинный просвещенный патриотизм. Вся его жизнь, ставшая истинным служением Человеку, одухотворена военным временем.
Он видел себя в московской консерватории и стал бы, как мечтал,  вторым Шаляпиным, а может, первым. Но  жизнь распорядилась по-иному и подарила Казначеева нам.
Это было провидением, направляющим его судьбу, принять своим призванием медицину. Врач от Бога -  таким его знает мир.С 1945 года  - яркаяистория, линия жизни медицинского института взмахнула вверх, где спустя годы уже многое было по-казначеевски. Целая эра в 25 лет -  от студенчества до ректорства. Кафедра факультетской терапии, здесь со студенчества начался путь В.П. Казначеева в большую науку. Факультетская  терапия – ключевой момент врачебного образования, точка сборки всех представлений о Человеке, его духовности и физической сущности.В.П. Казначеев проповедует и являет собой культуру и духовность врачевания, ведет к осмыслению сокровенных глубин жизни, умению развивать здоровую природу Человека. Так взращивалась сила будущего врача, чтобы дальше ему смело шагнуть в изучение различных сфер медицины,  но никогда не терять целостного представления о Человеке. Быть подвижником в деле здоровья, преобразить и одухотворить -  таким образом врачевания жили вместе. 
Профессор Г.Д. Залесский  обрел в лице В.П. Казначеева истинного преемника.Он принял из рук Учителя и кафедру, и институт.  C 1964 по 1971 гг. В.П. Казначеев -  ректор Новосибирского медицинского института. Это стало наилучшим временем расцвета научных школ, хорошего образования и врачебного искусства. В сильных отношениях царил дух творчества.Поле созидательной энергии В.П. Казначеева служило воплощению высокого творческого   потенциала целой плеяды одаренных особым талантом ученых, врачей.Ярко засияли личности известных профессоров. Но расцвет терапевтической школы определил именно В.П. Казначеев.  
Влаиль Петрович воплощал в жизнь главную идею  - врачебное образование может быть успешным только в погружении в большую науку.  
Казначеев торопился. Ему было мало. Его призвание гораздо выше. Линия его жизни стремительно шла вверх. История Сибирского отделения Академии медицинских наук,  которое  в 1970 году создавал Влаиль Петрович Казначеев,  является яркой страницей большой истории не только Академгородка и науки, но и всей России. Здесь, в ауре ученых высшего ранга - М.А.Лаврентьева, А.Л.Яншина, В.Д.Тимакова высветилась по-новому многогранная личность Казначеева, его дар.  
Трудами ученых того поколения медицина  становилась квинтэссенцией всех наук. Они по-настоящему питали медицину от естествознания, и она укреплялась в своем предназначении - быть главной наукойо Человеке. Именно университетским периодом деятельности В.П. Казначеева предуготованновый шаг к воплощению медицинской науки в масштабную практику исцеления Человека,  становления здоровья для всех. Его мысли и устремления были созвучны с призывом М.А.Лаврентьева - найти ответ, как всей Сибирью зажить здоровыми!
До сих пор эта эпоха являет собой непревзойденный уникальный пример созидания, управленческой мудрости, свободы творчества и ответственности перед будущим. 
Здесь В.П. Казначеев проявилсямудрым организатором нового масштабного движения в науке. Его подвижничество обернулось невиданным размахом созидания: новые академические институты и лаборатории по Сибири, Дальнему Востоку и Крайнему Северу. Лейтмотивом новых научных направлений была междисциплинарность, ибоне было места фрагментарному мышлению.  Это были подлинные высоты в научном познании мира, жизни. Новыми красками заиграли яркие грани таланта Учителя –врача, ученого, организатора большой науки. 
Он исследует  человеческую популяцию, все аспекты влияния на человеческую жизнь, отстаивает идеи глобального симбиоза, видит  Сибирь, Крайний Север, где и как Человек может реализовать все свои таланты. 
Авторитет академика В.П. Казначеева стремительно набирал силу в международном пространстве большой науки. Голос ученого звучал на весь мир. В 1978 году В.П. Казначеев становится лауреатом Международной премии Хилдеса по северной медицине (1978). Он и ряд его сотрудников приглашены экспертами Северного совета Европейского регионального бюро ВОЗ. И дальше - эпоха уникальных международных научных экспедиций, экспериментов.
Большое видится на расстоянии! Квантовая реальность открыла прогрессивно мыслящим ученым новое естественнонаучное представление об устройстве жизни. Единая теория поля  изменила все и дала новое прочтение природных законов самоорганизации жизни, где Человек -  это энергия мысли. Жизнь - творение силой человеческой мысли. 
С  высокой колокольни знаний XXI века просвещенным потомкам легко проследить единую линию научных изысканий В.П. Казначеева - от новых открытий в  межклеточных взаимоотношениях еще в 1966 году –до  новаторских идей о космофизической сущности интеллекта Человека.  Уникальные опыты, как «разговаривают» живые клетки через кварцевое стекло, обмениваются информацией, меняют свое поведение, были прелюдией к масштабным международным проектам.За это открытие была присуждена Государственная премия СССР. 
Расширялись горизонты исследований каналов информационных связей в биосистемах, дистанционных информационных взаимодействий.  Руководствуясь учением Н.А. Козырева о пространстве-времени, Влаиль Петрович проводил в сотрудничестве с зарубежными учеными  (Расселом Таргом и другими) уникальные глобальные исследования взаимодействий между людьми, трансляции мыслей на большом расстоянии, передачи образов и видения событий с опережением времени.
Период жизни Влаиля Петровича с 1968 по 1989 годы отмечен многочисленными зарубежными научными командировками: Франция, Италия, Болгария, Испания, Дания, Швеция, Финляндия, Чехословакия,  Индия, США. Мир выражал признательность и  рукоплескал видному ученому СССР. 
Сенсационные результаты давали исследования с «зеркалами Козырева», экранирующими магнитные поля. Открыты новые возможности обращения к глубинным резервам организма, сознанию и памяти Человека, механизмам самопознания и саморегуляции. Наука шагнула на новый уровень  изучения интеллекта как космопланетарного явления, творящей силы мысли.   Логическим продолжением  стало развитие космической антропоэкологии – нового научного направлениянауки о среде обитания, здоровье и эволюции человека.В.П.Казначеевпродолжал быть генератором новых идей по интеграции знаний о Человеке.  Интуитивно чувствовал, есть нечто, что позволяет воспользоваться знанием эволюции, свернутом в геноме,  перенаправить поле жизни с болезни на новый путь здоровья - творческое  созидание себя. 
Биографическим обществом Кембриджского университета В.П. Казначееву присвоено звание “Международный человек года” (1997-1998) и “Международный человек тысячелетия” (1999).Уже тогда его чтили мудрым мыслителем, ученым  мирового масштаба. 
С позиции прогрессивных знаний становятся понятными  смысловые переходы в научном созидании В.П. Казначеева - от темы«адаптация» к теме «экология Человека» и целостной науке «Человековедение».   Это новый угол зрения на  самоисцеление – бесценный аспект самоорганизации жизни, который дает  особые рычаги врачебного влияния. Открыты беспримерные возможности для перехода медицины от лечения отдельных болезней к целям прорыва -  возвращению Человека к природному состоянию высокой компетентности жить.
Так В.П. Казначеев расставлял новые опоры науки. В преемственности, в единой связке Учителей такого ранга формируется истинное алмазное ядро науки, неуязвимое ни временем, ни, тем более, невежеством.       
Это было тайной за семью печатями, как исцеляли врачи - мастера прошлого.В одном соприкосновении с душой пациента, почти без слов и тем более без химических лекарств, да их и не было.  На этот вопрос ответил двадцатый  век,  наступила  новая эра знаний о Человеке. Древнее интуитивное знание, которое так долго было уделом избранных, теперь становится всеобщим достоянием. 
Они, такие как В.П. Казначеев,  смотрели на 50 лет вперед. Революционные научные знаниядавали Человекудопуск к новому толкованию жизни, будоражили умы.  Но очень трудно было им прижиться к сознанию даже ученых, а тем более к обыденному представлению о реальности, потому знания и  были обречены десятилетиями жить под грифом лженауки.   Каждый раз, спустя годы, оглядываясь на жизнь по-настоящему великих ученых, мы убеждаемся, насколько они правы в своем предвидении. Так и  фундаментальная наука ХХI века в новых доказательствах подтвердила  миру правоту В.П. Казначеева, ученого и гражданина. Сегодня, к счастью, этими знаниями живет весь мир.
Во всем творчестве Влаиля Петровича виден Человек с сильном характером, понимающий силу любви, человеческих отношений. Неотъемлемой частью жизни и его вдохновением в научном созидании  была творческая поэтическая деятельность. Сначала приходила мелодия, как он мне не раз рассказывал, он воспарял на высокую волну вдохновения, оказывался в тонкой связи со своей квантовой Вселенной и становился проводником своих шедевров сюда, в наш мир.
Наша странабогата выдающимися учеными и врачами. Именно в этой среде академик В.П. Казначеев занимает особое место многогранностью своего таланта, своим предназначением и устремленностью в будущее. Его имяпо праву занесено в «Красную книгу» мыслителей современности, ученых с мировым именем. 
Его сердце обращено к молодым. Сила его влияния преодолевает любые расстояния и простирается в будущее.Что ищет Человек? Вдохновение! Что хочет узнать Человек? Себя! Наш ежедневный подвиг в том, чтобы натянуть новые крепкие канаты от сердца к сердцу, пробудить чувства и сознание молодого поколения.Способ один - переложить сложную науку на язык образов и чувств, сделать знание достоянием Человека с юных лет.
В далеком 2009 в память о 85-летнем Юбилее В.П. Казначеева я украсила надписью красивую аметистовую друзу: «Пусть судьба подарит нам право и время быть Вашими учениками!». Сегодня эти слова полнятся новыми смыслами, важными  для тех, кто идет на смену, является движущей силой грядущих преобразований  жизни. Каждому из них именно сейчас, в год 100-летия Учителя, предоставляется возможность обрести в его лице личного проводника в историю, в большую науку, в мир глубинных человеческих отношений.
Я всем сердцем поддерживаю вспыхнувшую инициативу ученых, врачей, общественности присвоить имя академика В.П. Казначеева Новосибирскому государственному медицинскому университету. Он же наш, сибирский Вернадский. С именем Казначеева приходит дух и  мощная энергия созидания.



